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Bylo tu pravé světlo, které 
osvěcuje každého člověka; 
to přicházelo do světa.

Jan 1,9



Na první adventní neděli jsme při bohoslužbách zapalovali svíčku 
a s dětmi jsme mluvili o symbolice světla. Těžko se dětem 
vysvětlovala důležitost světla svíčky v dobách, kdy jiné zdroje světla 
nebyly. „Představte si, že bychom neměli elektriku.“ Děti přesto 
navrhovaly, že by rozsvítily. „To by bez elektriky nešlo.“ „Tak bychom 
rozsvítily baterku.“ Navodit v dětech představu důležitosti 
přirozeného světla není nic snadného. Přesto, i když vymýšlíme 
všelijaká nová osvětlení - teplé světlo, studené světlo, co 
nejpřirozenější světlo – víme, že každé lidmi vyrobené světlo nějak 
zkresluje. V umělém světle vidíme věci vždy v jiných barvách než 
v pravém denním světle. Nakonec i světlo svíčky je jen náhražkou, 
která pomůže, když nic jiného není, ale denní světlo nenahradí.

Biblické svědectví pracuje hodně se symbolikou světla. Světlo bylo 
to první, čím Bůh narušil 
zemskou pustotu a prázd-
notu, tmu nad propastí. 
Světlo bylo to první, co 
svým slovem vnesl do 
světa a co viděl jako dobré. 
Ani v naší běžné řeči nám 
symbolika světla a tmy 
není cizí. Mluvíme o temné 
minulosti a světlých 
zítřcích. A každý ví, co to 

znamená. Tmu máme spojenou s něčím negativním, ve tmě se dějí 
věci, které nemají „vyjít na světlo“. Příkladů v dnešní společnosti 
bychom našli dost a dost. Naopak, když do něčeho „vneseme“ 
světlo, teprve v pravdě vidíme, o co jde. Světlo a pravda, světlo 
a pravé poznání patří k sobě. V Janově evangeliu čteme o pravém 
světle, které osvěcuje každého člověka. To přicházelo do světa. 
Takhle Jan popisuje smysl a význam vánoční zvěsti. Bůh v Kristu 
obnovuje světlo v našich životech a v našem světě. Taková je Boží 
nabídka. Je na každém, zda ji chce přijmout, zda nechá prosvítit svůj 
život pravým světlem, které dává život v pravdě. Boží nabídka platí 
stále.

Na čtvrtou adventní neděli ve Svitavách a na Štědrý den 
v Radiměři budou děti zpívat píseň, jejíž refrén zni: "Svítí už 
v temnotách, to světlo naděje a víra zapěje." Kéž i Vám svítí světlo 
naděje a posílí Vaši víru.

Tři králové
Přišli tři králové, poslal je vánoční čas.
Kometa k Betlému letěla v nás.
To místo hledali, až k němu došli,
daru Mu podali - naději našli.
Teď půjdou po světě se světlem na dlani.
A z jejich úst všem lidem slova zazvoní.

Eva Mánková

Autorem obrázku na titulní straně je Zdeněk Šorm



Pravidelný sborový program
bohoslužby Svitavy neděle v 9:30

první neděli v měsíci večeře Páně
a setkání po bohoslužbách

Radiměř sudá neděle v měsíci v 8:00
náboženství Svitavy úterý v 15:15 (starší)

Radiměř úterý v 16:30 (mladší)
biblická hodina Radiměř čtvrtek (dle dohody) ve 14:00

Svitavy středa 17:00

více viz http://svitavy.evangnet.cz

Milé sestry, milí bratři, milí přátelé,

zdravíme Vás tímto dopisem a přejeme Vám pokojný a požehnaný 
adventní a vánoční čas. Přijměte pozvání na níže uvedené 
bohoslužby a setkání. Zveme Vás ke sdílení radosti z vánoční zvěsti.

S vděčností se ohlížíme také za uplynulým rokem a připomínáme 
si vše, co jsme mohli v různých chvílích na různých místech prožít - 
sborový výlet na kolech, červnové opékání s hostem, dětský tábor, 
sborový pobyt v Křížlicích, sborový výlet do Boskovic a mnohé další. 
Jsme vděčni, že se daří setkávání dětí i že probíhá příprava mladých 
ke konfirmaci. Jsme také vděčni, že jsme mohli nechat obnovit nátěr 
části oken sborového domu ve Svitavách, v hale zvládli vymalovat 
a nechat nově nalakovat parkety. Život sboru se neobejde bez Vaší 
pomoci a štědrosti. Vám, kteří jste ještě neměli možnost přispět 
pravidelným salárem, přikládáme složenku. V případě, že budete 
přispívat bankovním převodem, poznamenejte si, prosíme, nové 
číslo bankovního účtu, který jsme změnili z důvodu snížení výdajů 
za bankovní poplatky. Za Vaši podporu děkujeme.

Přejeme Vám také požehnaný Nový rok.

Za staršovstvo sboru

Petr Carda, kurátor Filip Keller, farář

Poznamenejte si nové číslo sborového účtu: 2600272471/2010



Bohoslužby během vánočních svátků
23.prosince 4. adventní neděle

9:30 Svitavy Dětská vánoční hra
24.prosince Štědrý den

14:00 Radiměř Dětská vánoční hra
25.prosince Boží hod vánoční

9:30 Svitavy Bohoslužby s večeří Páně
26.prosince Štěpána mučedníka

9:30 Radiměř Bohoslužby s večeří Páně
30.prosince Neděle po vánocích

9:30 Svitavy Nedělní bohoslužby
31.prosince Silvestr

18:30 Svitavy Silvestrovský večer
1.ledna Nový rok

8:00 Radiměř Bohoslužby s večeří Páně
9:30 Svitavy Bohoslužby s večeří Páně

Sbor Českobratrské církve evangelické ve Svitavách tel: 461 105 263
Poličská 3, 568 02 Svitavy email: svitavy@evangnet.cz
číslo účtu: 2600272471/2010
Farář Filip Keller mobil: 777 339 381 email: filip.keller@evangnet.cz

Nabízíme dovoz na bohoslužby i odvoz domů těm, kdo se 
nemohou dopravit sami. Pokud byste vy nebo někdo o kom 
víte, rádi nabídky využili, volejte na faru nebo pište SMS na 

777 339 381, v případě Radiměře na 732 213 363.

Letošní vánoční hra se jmenuje Ďábelské vánoce aneb o moci 
bezmoci. Přijďte se nechat oslovit a pozvěte i své blízké.

Srdečně vás zveme na adventní a vánoční 
bohoslužby a setkání. Stejně tak zveme k setkávání i 
během roku. Třeba se nedostanete každý týden. Pak 

vás zveme do Svitav první neděli v měsíci. 
Bohoslužby jsou s večeří Páně a po nich neformální 

setkání při kávě a čaji. Na boholužby jsou zvány také 
děti, pro které je zajištěn program.




